

不愿妈妈操心 女童隐瞒眼疾三年

她，美丽高挑，却因生下女儿被丈夫抛弃。她的女儿，年仅6岁，为了不加重母亲的负担，隐瞒眼疾三年，面临失明危险。面对接踵而至的困境，这位勇敢的母亲选择了勇敢抗争，她毅然放弃刚刚起步的事业，放下了一份得来不易的真挚爱情，带着孩子四处求医，终日以打零工为生。所幸，三八节之后，在上海爱心人士及医院的帮助下，困扰了母女多年的弱视病终于得到了治疗。

苦尽甘来痴心恋人成婚

30多岁的费女士身材高挑，鹅蛋脸上有双明亮的大眼，一头齐耳短发很精神，只是仔细看看，她的眼角已有了细细的鱼尾纹。

费女士与丈夫根生都来自安徽的偏僻山村，是初中和高中同学。高中时，两人偷偷恋爱了。就在根生收到大学录取通知书，即将外出读书的前一夜，两人在麦草堆旁私定终身，“一辈子不离不弃”。

起初，两人全凭鸿雁传情。在爱情的力量下，根生毕业后，千方百计留在了江苏的一个城市，进了国企工作，而后又下海开了家装潢公司。与此同时，费女士搬进了根生家，服侍老人、耕种田地。经过一段时间的奋斗，费女士来到了根生所在的城市。

结束长达六年的相知相恋

后，两人在1997年步入了婚姻殿堂。婚后，根生让妻子做了全职太太。六七年来，无论是在当地，还是在现在的城市无锡，他们都被公认为是最恩爱、最般配、最模范的一对。根生亲手装订成册的三本100多封书信，是对夫妻感情甚笃的最好见证。

女儿出生丈夫却有外遇

妻子怀孕后，根生对费女士更是一百个好。每天回家第一件事，就是贴在妻子肚子上，和未出生的孩子喃喃而语，甚至上下楼梯去散步，都是搀着老婆，生怕她累着。

可是，好景不长，孩子出生后，一切都变了样。费女士剖腹产生下女儿小蕾，根生不再呵护备至，经常唉声叹气，反反复复就几句话，“俺家要绝后了，几百万家产无人继承”。

不久，根生一心求子，提出想再生个孩子的要求，被费女士拒绝了。从此，丈夫干脆对妻子冷脸相待。受不了家里冷冰冰的气氛，费女士带着女儿回娘家小住，不料，此后根生竟以各种理由，百般阻挠母女回家。

六个月后，费女士母女终于不顾一切地回了家门，映入眼帘的却是另番景象。独自居住的丈夫，房间里摆满了她从未见过的卸妆水、面膜、眼影膏；梳妆台上，还放着香水，从不自己做饭的根生，厨房桌上放着还冒着热气的饭菜，床上甚至摆放着一套小毛头男婴的服装。

一切都在无声地告诉费女士：这房间里有3个主人，男

人、女人，还有未出生的儿子，俨然一个三口之家！费女士不敢相信这是真的，可它就在眼前。此时，回家的根生说：“你都看到了，事实就是这样，你知道退出吧。”

宽容没能挽回丈夫的心

费女士懵了！她做梦也没想到，忠心相守的丈夫，竟然会变成这样？更令费女士不甘的是，对方是一个发廊女。丑事败露后，费女士受尽屈辱，仍以妻子、母亲的最大宽容去包容丈夫。她不断劝说，只要丈夫与发廊女断绝不正当的男女关系，自己可以既往不咎。

可是，狠心的根生不仅没认识到自己对这对母女的伤害，反而变本加厉，执意逼着要离婚，并恶毒地声称：“她为我怀了男孩，总算是续香火了，你呢？”

本该万家皆团聚、欢欢喜喜的中秋节，最终却不欢而散。带着哀怨、带着伤痛，费女士住进了招待所。一想到自己十多岁就跟了他，为了爱情，为了两人的小日子，自己远离家乡亲人，一路辗转只身跟他来到举目无亲的城市，最终竟落得寄宿简陋招待所的地步，越想越凄苦。

懂事女儿隐瞒眼疾三年

接下来的日子，离婚、租房、择业，从全职太太到家里的顶梁柱，费女士忙得像个抽线的陀螺。她靠微薄的薪水，抚养着女儿小蕾，日子过得非常拮据。

然而，费女士不知道的是，

小蕾从上学起，就发现自己总是看不清黑板上的字，尽管坐在第一排，看字还是很吃力，她写的作业也都很乱，因此学习成绩一直很理想。后来，她听说近视眼会看不清，于是，偷偷到眼镜店打听配眼镜的价格，当知道买一副眼镜要几百元，相当于妈妈一个月的工资后，年幼的小蕾下定决心不告诉妈妈。

纸是包不住火的，转眼小蕾到了三年级。体育课上，老师让孩子们踢球，别的同学都踢中了，可就小蕾总要踢几次才能踢到，就在小蕾二三米之外的老师对她说：“你的眼睛看不清了……”

老师找来费女士，忧虑地告诉她，小蕾患了严重的眼病，懂事的她因为怕增加母亲的开销，刻意隐瞒眼病，以致现在什么也看不清。老师的话句句如刀般刺入单身母亲的心，孩子的懂事和深深的自责，让她泣不成声。同时，费女士也默默许下诺言：孩子，无论砸锅卖铁，妈妈都要治好你的眼病。

生父连生活费也要拖欠

医生告诉费女士，小蕾患的是弱视，需要长期坚持治疗，且需要一大笔医药费，这对当时的费女士来说是无法负担的。可恨的是，小蕾的生父，借口要养家糊口，不仅不拿出医疗费，连法院判的几百元生活费也一拖再拖。

费女士毅然辞掉了工作，开了家小饭店。从来没搞过餐

饮业的她，一边读书、一边创业、一边带女儿求医。天天“两眼一睁，忙到深更”，在费女士的努力下，饭店的生意逐渐有了起色，然而小蕾的眼睛却没有明显的好转。随着孩子年龄的增大，治愈希望越来越渺茫，这让费女士心急如焚。两年里，她带着女儿跑遍了无锡、南京、合肥的大小医院，得到的是一次又一次的失望。

舍事业断情丝四处求医

路遥知马力，日久见人心。在这对母女的身边，一直有位朋友张栋默默地关心、帮助着她们。当张栋提出组织家庭的那一刻，虽然心中有千般不舍，费女士还是婉拒了这份真挚的感情：“我只有对不起你了，因为凭着你的事业和为人，你可以找到更好的人，可是，小蕾只有我一个，我宁可苦自己，也决不会放弃对她的治疗。”

张栋转身离去的那天，费女士撕心裂肺地痛哭了一场，毕竟，她是个弱女子，希望有个肩膀靠一下，可是，残酷的现实告诉她，只能靠自己。

去年，经上海少儿光明热线牵线，费女士了解到上海新视界眼科医院有治疗斜弱视的专科，治好了不少患眼疾的孩子，决定带着小蕾来沪一试，也借此离开那个感情伤心地，在他乡疗愈自己的伤口。

由于治疗弱视需要经常到医院进行训练，上海和外地不能两头兼顾，费女士忍痛低价盘出了正蒸蒸日上的饭店，小蕾也暂

时休学，母女暂时住到了上海。

得到医院救助视力恢复

经检查，上海新视界眼科医院斜弱视、小儿视光专科王平主任遗憾地说，6岁前是治疗弱视的“黄金期”，12岁的小蕾已错过最佳治疗期，当听到孩子治疗难度非常大时，费女士不禁痛哭出声，声泪俱下地述说了自己十多年来不幸遭遇，恳求医生救助。被患者的故事深深感动，经请示院方后，答应尽最大努力治疗小蕾。

针对小蕾年龄偏大、错过弱视的“黄金期”的特点，王平组织斜弱视专科进行专家会诊，专门为小蕾制定了以经典的遮盖法、配合现代超声治疗、多媒体弱视训练为一体的强化治疗方案，并叮嘱费女士一定要让小蕾坚持治疗。

为了方便小蕾强化治疗，费女士在医院附近租了一间月租300元的小阁楼，设施很简陋，没有煤气卫生，为了补贴治疗费，费女士在面馆打工，一天要洗几百个碟子，每月只有几百元收入。不过，经过3个月的强化训练治疗，小蕾的视力竟奇迹般地恢复了，逐渐地从治疗前矫正视力0.3，到现在的1.5，并有双眼视功能。

据悉，上海新视界眼科医院了解到这对母女的困窘后，特意免除了小蕾大部分的治疗费用。日前，这对母女已踏上归途，母亲脸上充满自信，小蕾目光炯炯。

(文中人物系化名)

据《新闻晚报》

为保仕途 局长毒手斩断孽缘



女厨师讲述发现女尸经过

2009年2月24日，海南省定安县机关事务管理局局长秦至龙因残杀二奶陈玲，被当地检察机关批准逮捕，轰动全国。案发前两个月，身为该县公安局副局长的秦至龙，曾被评为“全国优秀人民警察”，4次立功受奖。这名前程似锦的官员为何要对芳龄24岁的小情人痛下毒手？秦至龙被抓归案后，陈玲的父亲又为何到监所探望杀害女儿的凶手……

耳光打得响亮但父亲心很痛

“爸爸，我怀孕了。”2004年6月24日，19岁的陈玲回到老家海南省定安县雷鸣镇向阳街，向父亲陈大山吐露了一个羞于启齿的女孩秘密，令陈大山顿时瞠目结舌！

“他是干什么的？”当陈玲说出同居男友的名字时，陈大山头“嗡”的一声。原来，陈玲所说的“男友”名叫秦至龙，是个有妇之夫，时任定安县公安局副局长。

陈大山暴跳如雷，对女儿左右开弓，耳光响亮。陈玲被口得眼冒金星，向父亲招供了自己沦为“二奶”的心路历程。

2003年底，陈玲应聘到一家宾馆做服务员。有一次，一位英俊帅气的警官到宾馆消费时，对陈玲一见钟情。此后，这位警官经常约陈玲出来喝茶。慢慢地，陈玲知道了这位警官的显赫身份：他叫秦至龙，是定安县翰林镇人。任定安县公安局副局长，分管刑侦工作，还荣获过“全国优秀人民警察”称号……

起初，面对秦至龙的狂热追求，陈玲躲躲闪闪。她听说秦至龙的妻子是个医生，女儿正读高中，陈玲不愿意扮演“狐狸精”角色。秦至龙仍不气馁，经常对陈玲甜言蜜语。甚至对她说：“你只要跟我好，我不会亏待你的家人。”这句话，让陈玲的防线崩溃了。

原来，陈玲自幼在单亲家庭中长大。父亲陈大山含辛茹苦地将她抚养成人。陈玲2003年高中毕业后考入大学，为了不拖累父亲，她悄悄撕碎了大学录取通知书，外出打工赚钱，怎奈工资太少无法报答父亲。如今秦至龙承诺“关照”其老爸，陈玲禁不住怦然心动……

一夜情后，秦至龙在外面租房将陈玲包养起来。不久，陈玲珠胎暗结，她决定生下孩子套牢秦至龙，以便自己和父亲今后有个靠山。

听了陈玲的诉说，陈大山将女儿骂了个狗血喷头，逼着

女儿做人流，并要求女儿与秦至龙一刀两断。

为了不让父亲伤心，陈玲堕胎后表面上答应跟秦至龙分手，但暗地里仍然和秦至龙缠绵，导致她又怀孕了两次，而陈大山在用断绝父女关系和劝说无果后，看到一天天憔悴的女儿，陈大山的心很痛，在无奈认可女儿“第三者”身份同时，陈大山给女儿划了一条不能逾越的底线：“千万不要破坏别人家庭。”

此后，陈玲遵照父亲的教诲，一颗躁动的心渐渐平稳下来。就在她与公安局长的婚外恋渐入佳境时，因第四次怀孕而陡然掀起波澜。

接纳“编外女婿”一声叹息

陈玲摆正自己“二奶”的位置后，在秦至龙面前表现得柔情似水。秦至龙为此非常满意。为了博取陈玲芳心，秦至龙开始履行自己的承诺，利用职权为陈玲的父亲谋福利。但陈大山断然拒绝接受秦至龙的好意，这令秦至龙肃然起敬。他对陈玲说：“真想不到，你老爸是条汉子！”

此后，秦至龙对陈玲更加体贴，经常带着小情人到三亚等地游山玩水，在浪漫旅途中翻云覆雨，激情澎湃很快播下孽种：2005年12月，陈玲第四次怀孕。陈玲像往常一样，独自去堕胎。妇产科医生告诉她：由于陈玲数次人流，其子宫受到严重损害。如果这次继续流产，可能导致终身不育！

“女人一生如果没有生育，是一件遗憾、悲哀的事。”陈玲向情夫表达了要做未婚妈妈的强烈愿望。秦至龙坚决要求小情人做掉腹中胎儿。两人为此第一次发生了激烈争吵。

眼看着小情人的肚子渐渐凸起，秦至龙每天如坐针毡。就在他焦头烂额时，忽然想起了一个人：陈大山！顿时双眼一亮！

在秦至龙看来，这位从骨

子里有一股傲气的汉子，不攀权附贵，过去曾3次威逼和劝说女儿堕胎，于是，秦至龙厚着脸皮找到陈大山。不料，却碰了一鼻子灰。陈大山理由非常简单：“阿玲这孩子从小没有娘，她想当一回妈妈，体验做母亲的那份感受，有什么错呢？”

2006年9月16日，陈玲顺利分娩出一个女婴，她给孩子取名叫甜甜，秦至龙只好无奈地接受了这个现实。他给小情人在海口市府城镇购买了一套74平方米的房子，安顿好二奶与私生女的生活。从此，他每周抽两天时间来到海口市，与小情人一家人同吃同住。

秦至龙对陈大山非常尊敬，见面前就亲切地叫“爸”。这一声“爸”的称呼令陈大山非常尴尬。女儿给人家做“二奶”，如今又与“编外女婿”同吃同住，陈大山蒙羞受辱却又说不出口。

秦至龙在两个家之间来往穿梭，游刃有余。就在这时，一纸调令打破了“生态平衡”。

全心工作冷落“娇妻”爱女

陈玲当上未婚妈妈后，特别感谢她的继母汤敏，经常和汤敏在一起无话不谈，两人情同母女。

原来，陈玲对父亲非常孝顺。她参加工作后，经过千挑万选，陈玲亲自做媒，撮合父亲与汤敏成就了一对好姻缘。

在陈玲一不小心成为二奶并数次堕胎后，她将自己的心事和伤痛向继母倾诉。汤敏一直像对待亲生女儿一样关心和安慰着陈玲。

在汤敏的精心照料下，外孙女小甜甜长得聪明可爱。当她会叫“爸爸”的时候，就把爱好体育运动的秦至龙当成心中的偶像。秦至龙也对乖巧的私生女产生了感情。为了提升私生女的生活品质，秦至龙筹借5万元，汤敏也将自己多年的

积蓄拿出来，合资购买了一部私家车送给陈玲。以亲情为纽带，秦至龙与“二奶”陈玲的关系步入了稳定期。

2008年10月，春风得意的秦至龙升迁调任为定安县机关事务管理局局长。坐上这家单位的第一把交椅后，秦至龙的天平开始倾斜。

原来，46岁的秦至龙决定在官场作最后一搏，自认为有望升迁为副县长。心腹劝秦至龙私生活不要太张扬，以免影响仕途。于是，秦至龙以各种理由为借口，减少回到海口那个“家”的次数，引起了陈玲的强烈反感。

想到秦至龙在大奶与二奶之间厚此薄彼，陈玲醋海翻涌。她有一次威胁说：“你如果不回到海口，我就带着小甜甜到你老婆的单位去要人。”

在陈玲展开“争宠”的活动中，陈大山几次想出面干预制止女儿，但看到身边的外孙女不停地叫着“想爸爸”，陈大山把到了嘴边的话又吞进肚里，对陈玲的言行露出奇怪的“宽容”。

陈玲觉得，父亲的沉默就等于对自己“争宠”的鼓励。因此，她变本加厉地向情夫“讨个公道”，导致矛盾频频升级。

“娇妻”争宠最终命丧“丈夫”之手

2008年12月18日下午，陈玲带着女儿再次堵在定安县人民政府门口，旨在“挟持”秦至龙回到海口的家中重温旧梦。下班时，县政府的官员们目睹了这场“爱情秀”，令秦至龙无地自容，只好屈从于“二奶”的命令。

一路上秦至龙心神不定，加大油门。陈玲一边追赶“老公”，一边打电话给秦至龙：“你再不减速，我开车撞死你。”说罢，她将时速突然提高到140公里，在超车的惊魂刹那，秦至龙被生追赶上得魂不附体。

在海口市的“二奶”家吃

过晚饭后，秦至龙亲了亲私生女，执意要赶回定安县。陈玲挤上了他的车，意在阻止情夫与老婆同床共枕。

当晚返回定安的路上，联想到“二奶”在高速公路欲撞死他的那幕，秦至龙仍心惊肉跳。想到这样下去，“二奶”极有可能让他身败名裂，甚至县长梦也会灰飞烟灭，秦至龙动了杀机。当他回到定安县之后，与好友许雷一起，用裤带将陈玲残忍勒死，沉尸于定安县雷鸣镇南扶水库。

2009年1月6日上午10时许，定安县一水库附近防洪堤工地上，为工人做饭的女厨师到水库边打水准备洗菜时，发现了一具被尼龙饲料袋、橡皮绳等物紧紧捆绑着的女尸。随后，众人拨打110报警。当日下午，定安县雷鸣镇一名陈姓中年男子赶到案发现场向办案民警反映，他24岁的女儿10多天前出门后一直没回来。

为进一步确定受害女子的身份，定安警方让陈姓中年男子叫来了他的前妻。通过DNA鉴定，被害年轻女子确定就是陈姓中年男子的女儿陈玲。

随后，秦至龙和许雷便露出了狐狸尾巴被抓获归案，于2009年2月24日被检察机关批捕。

陈大山抱着外孙女含泪来到监所探望凶手秦至龙，问了一句：“甜甜咋办？”秦至龙扑通一声跪在地上叩首谢罪，向“编外岳父”交待了“后事”，便泣不成声。

第二天，秦至龙的妻子带着厚礼替夫赎罪，恳求陈大山将小甜甜交给她抚养。陈大山抹了一把老泪说：“我也有错，就让我用这把老骨头告慰女儿的在天之灵吧。”他和妻子紧紧地搂着外孙女，誓死不让别人夺走这个不满3岁的小女孩。

(文中人物系化名)

据《上海法治报》